
 

10 КЛАСС 
I тур 

1. 

1 2 3 4 5 6 7 8 

да нет да нет нет нет да да 

По 1 баллу за правильный ответ. Всего 8 баллов. 

 
2.1. Концепции (теории) смысла жизни (этические концепции, философские концепции) (2 балла.) 
2.2. Научно-производственные объединения –это организация любой организационно-правовой 

формы, проводящая научные исследования и разработки наряду с их освоением в производстве и 
выпуском продукции (2 балла), остальное финансовые институты. (3 балла) 

Всего 7 баллов. 

 

3. 

1 2 3 4 5 6 

Б Е Д А Г В 



 

По 2 балла за правильный ответ. Всего 12 баллов. 

 

4. Стартап 

Всего 5 баллов. 

 

5.1. 

A.  
1. Один из них виновен  

2. Предположим, что Дайдай(Д) виновен,  

3. Тогда и Хочухочу(Х) виновен, т.к. Если Х не виновен тогда и Д невиновен из 2) 

4. Из 3) делаем вывод, что Маломало(М) виновен (4 балла) 

B.  
1. Предположим, что Д не виновен 

2. Рассмотрим два варианта: Если Х виновен, тогда из 3) виновен и М 

3. Если Х не виновен и Д не виновен, то из 4) М – виновен 

Рассмотрев все варианты пришли к заключению, что М – виновен (4 балла) 

Ответ:  Маломало виновен 

Всего 4 балла. 

5.2. 

[Задание проверяет навыки анализа логической формы - а именно, умение выделять 

пропозициональное содержание суждения и определять число применяемых к нему отрицаний; 

также предполагается знание одного из фундаментальных законов классической логики - закона 

двойного отрицания) 

«Головоломка, которую вы разгадали перед тем, как вы разгадали эту» (то есть предыдущая) 

«Была труднее, чем» (предыдущая труднее чем) «Головоломка, которую вы разгадали после того, 

как вы разгадали головоломку, которую вы разгадали перед тем, как вы разгадали эту» (текущая). То 

есть предыдущая головоломка труднее чем текущая.  

«Предыдущая», разгаданная ранее, была, конечно, «труднее» этой, поэтому отвечаем ДА. 6 

отрицаний (четное) 

Ответ: ДА. Всего 4 балла 

Всего за задачи 8 баллов. 

 

6. Сидорова не права (2 балла), так как согласно ТК РФ срок испытания не может превышать 

для главных бухгалтеров шести месяцев (4 балла). Испытательный срок устанавливается с целью 

проверки соответствия работника поручаемой работе (1 балл).  

Испытание при приеме на работу не устанавливается для: 

- лиц, избранных по конкурсу на замещение соответствующей должности; беременных женщин 

и женщин, имеющих детей в возрасте до полутора лет; 

- лиц, не достигших возраста восемнадцати лет; 

- лиц, получивших среднее профессиональное образование или высшее образование по 

имеющим государственную аккредитацию образовательным программам и впервые поступающих на 

работу по полученной специальности в течение одного года со дня получения профессионального 

образования соответствующего уровня; 

- лиц, избранных на выборную должность на оплачиваемую работу; 

- лиц, приглашенных на работу в порядке перевода от другого работодателя по согласованию 

между работодателями; 

- лиц, заключающих трудовой договор на срок до двух месяцев; 

- лиц, успешно завершившим ученичество, при заключении трудового договора с 

работодателем, по договору с которым они проходили обучение; 

- лицу, успешно прошедшему спортивную подготовку на основании договора оказания услуг 

по спортивной подготовке, при заключении с заказчиком услуг по спортивной подготовке трудового 

договора. 

(по 1 баллу за каждую верно указанную позицию, но не более трех баллов. При наличии 

дополнительных (сверх требуемых трёх) позиций, содержащих неточности/ошибки выставляется 

только 1 балл). 

Всего 10 баллов 



 

7.1.  

1) Приравняем спрос и предложение рабочей силы DL = SL, тогда  

100 – W = 55 + 2W.  

Откуда получаем, что: We = 15 крон, De = DL = DS = 85 тыс.чел. (2 балла) 

2) При W = 16: 

DL = 100 – W = 100 – 16 = 84 тыс.чел.  

SL = 55 + 2W = 55 + 32 = 87 тыс.чел.  

Окажутся безработными 87 – 85 = 2 тыс.чел. (за указание название ситуации и расчет – (2 

балла) 

∆L = 85-84 = 1 тыс.чел. Занятость снизится на1 тыс.чел. (1балл) 

7.2.  

1) В - дезинфляция (1 балл) 

2) Д - дефляция (1 балл) 

3) В - галопирующая инфляция (1 балл) 

4) 1,045*1,034*1,067 = 1,1529≈115,3% (2 балла) 

5) Причины такого резкого повышения инфляции в большей степени носят политический 

характер в связи со сложившейся напряженной международной обстановкой: 

– снижение курса национальной валюты (скачок курса валют, на начало года евро-48 рублей, 

доллар- 35 рублей, а на начало декабря курс евро составляет уже 67,27, доллар-54,38); 

– рост инфляционных ожиданий из-за ослабления рубля; 

– кризис на Украине; 

– введение продуктового эмбарго для ЕС, США и Канады;  

– ряд санкций России со стороны ЕС, США и Канады; 

– резкий спад цен на нефть (с 90-100 дол. за баррель до 70). 

(За две любые верные причины – 2 балла) 

Всего за задание 12 баллов. 

 

8.1.  

1 группа – Мультипликационные фильмы (1балл) ВЗ (2 балла) (воспитывают в ребенке черты и 

качества личности, учат выполнению соц. ролей) (1 балл) 

2 группа – Документальное кино (1 балл) ДЖ (2 балла) (несут познавательно- информационную 

нагрузку, формируют критическое мышление) (1 балл) 

3 группа – Комедии, музыкальные фильмы (1 балл) БГ (2 балла) (несут гедонистическую, 

развлекательную и досуговую функцию) (1 балл) 

4 группа – Фантастические фильмы (1 балл) АЕ (2 балла) (способствует развитию интереса к 

науке, имеют повышенный уровень сложности) (1 балл) 

Возможны иные варианты характеристики функций, не искажающие смысл киножанра. 

Всего за 8.1. 16 баллов 

8.2. 

1 2 3 4 5 6 7 

Е В Б Г З И Ж 

За 6-7 правильных соотнесений – 2 балла 

За 4-5 правильных соотнесений – 1 балл 

За 1-3 правильных соотнесений – 0 баллов 

Всего за 8.2. 2 балла. 

За все задание 18 баллов. 

 

II тур 

1. Экономическая/марксистская/историко-материалистическая/классовая (1 балл) 

2. Ф.Энгельс (2 балла), «Происхождение семьи, частной собственности и государства» (2 балла) 

3.  
1) Наличие территории и населения 

2) Государственный суверенитет 

3) Взимание налогов с населения 

4) Наличие системы права. 

(4 балла: за каждую верно указанную позицию, При наличии дополнительных (сверх 



требуемых четырех) позиций, содержащих неточности/ошибки выставляется только 1 балл) 

4. 1,3 (2 балла, при любой ошибке – 0 баллов) 

5. Г, А, Б, В (2 балла, за любую ошибку 0 баллов) 

6.  
А. Договорная (естественно-правовая) (1 балл) 

Б. Психологическая (1 балл) 

В. Теологическая (божественная) (1 балл) 

Г. Теория насилия (1 балл) 

7.  

1) Мыслители, предлагавшие объяснение этому процессу, жили в разные исторические эпохи и, 

разумеется, использовали разный объем накопленных - человечеством, знаний.  

2) Объясняя процесс возникновения государства, ученые чаще всего брали для иллюстрации 

своих идей регионы, в которых они проживали, игнорируя другие регионы. 

3) Зачастую мыслители, восхищенные достижениями других наук, пытались эти результаты 

применить к наукам общественным, но не замечали влияния на развитие-общества других факторов.  

4) На взгляды авторов теорий очень часто сильно влияли их философские и идеологические 

пристрастия.  

(3 балла: за каждую верно указанную позицию, При наличии дополнительных (сверх 

требуемых трех) позиций, содержащих неточности/ошибки выставляется только 1 балл) 

Всего за задание 20 баллов. 

 


